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A régi Füred talán azért különleges, mert távol tartotta magát a 
tótól.  Egy időben csak a látványa miatt kedvelték a Balatont, 
hajóztak rajta, ezt megelőzően csak itatták belőle az állatokat, 
de fürdeni esze ágában sem volt senkinek.
A település régi magja ennek megfelelően magasan a dombon, 
a piros templom környezetében alakult ki. Nem sokkal ez alatt 
jelent meg a vasút is a 19. században. A tópartot csak a 
reformkort követő elegáns villák megjelenése, és a hajózás 
lehetősége miatt kezdték el belakni.

A régi Füred nyomában járunk, amikor a hegyen szőlőt 
termesztettek, még a templom volt a legnagyobb középület, és 
még közel sem lehetett városnak tekinteni Füredet.
Látszólag mára kialakult a település, de ez a változás nem állt 
le. Tovább kúszik a dombok felé, egyre több szőlősort fal fel a 
fejlődése során, egyre több emlék válik a múlté, mert kevéssé 
tűnnek érdekesnek olyan épületek melyek valójában mégis sok 
értéket hordoznak léptékükkel és eredeti karakterükkel.

Az őszi félév tervezési kurzusain ennek az örökségnek járunk 
utána, feltárjuk a település alakulásának, és folytathatóságának 
lehetőségeit. Megfejtjük a hely sajátosságait, és az itt érvényes 
és hiteles építészeti viselkedés sajátosságait.
A félév első harmadában analízist és kutatómunkát 
csapatmunkában végzik a hallgatók, majd a közös 
koncepcióalkotást követően az egyéni feladat dolgoznak ki.

Mennyiben válik el egymástól a települési- és a 
természeti táj? Milyen karakter- és viselkedésbeli 
eltéréseket láthatunk e kettőben? Hogyan lehet, és kell 
viselkedni egy ilyen különleges helyzetben? Mi adja 
valójában a hely kuriozitását, a települési szövet, vagy az 
egyes, emlékeket hordozó épületek?
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rétegződések
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Három kulturális réteg határozza meg a félévet: 
a formális Füred és annak épített emlékei,  
a tájjal szorosan együtt élő sző lőhegyi közösség, és  
a települési múlt, mely szorosan kapcsolódik a helyiek 
hitvilágához. 

Füred identitáskeresése mai napig is fontos, olyan 
társadalmi, kulturális és építészeti rétegeket kell 
megismernünk és feltárnunk, melyek jövőképet tudnak 
mutatni a településnek. 

felhagyott  katol ikus temető  emlékeisző lőhegyi  munka részletei

“Füred-Bad”  korabeli  Anna szobra 

a  helyi  hitélet  helyszínébő l  kialakított  zsidó kiválóságok háza
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Gyetvai-vi l la  -  borászat  és  kultúr tér  a  régi  Füred központjábanészak-Füredi  településközpont ,  háttérben a  piros-templommal

borászat  egyedi  tetőszerkezete  
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A település emlékei: a múlt jeleivé alakult egykori 
nagybirtokosi házak, vagy akár a helyi vallási 
közösség épületei önállóan is erős elemek, azonban 
kérdés hogy ezek szövedéke hogyan tud a mai 
települési közösség életének részévé válni.  
 
Kell még hozzá valami más is? 

Fel kell tárnunk a helynek azokat a mintázatait, 
azokat az alakítási gesztusokat, melyek eddig 
befolyásolták a környezetet.  
Különösek ezek, a település határa egyszerre 
természeti, és egyszerre települési táj, melynek 
rétegei egymással kerülnek kölcsönhatásba. 

A település-peremen fellazuló beépítés létrehoz egy 
egyedi hátsókerti helyzetet, mely egyszerre 
devalvált, egyszerre kiemelt a balatoni kilátás miatt. 
Célunk az, hogy megfordítsuk ezt az távolságtartó 
állapotot. 

A helyi viselkedési rétegeit megértve, a hallgatóknak 
azt kortárs építészeti eszközökkel folytatva kell 
egyéni válaszokat találniuk a felvetett kérdésekre.

szőlőhegyi nagybirtokos háza a XIX.  századból
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